


DISTRIBUCIÓN POR GRUPOS DE EDAD DE LAS PERSONAS PARTICIPANTES
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os datos contenidos en las infografías se 
obtuvieron del Censo Odontológico realizado 
por el Observatorio de la Salud Oral (OBSO(, el 
Colegio de Cirujanos Dentistas (CCDCR)  y la 

Facultad de Odontología de la Universidad de Costa 
Rica (UCR) durante el año 2021.  Un total de 3810 
profesionales en Odontología participaron de la 
encuesta virtual y telefónica aplicada durante el 
periodo en mención.
El objetivo del Censo es describir la situación laboral 
del recurso humano odontológico, así como su 
repartición territorial y la densidad de profesionales, 
para estimar la cobertura de estos servicios a nivel 
nacional.

Se pudo geolocalizar gran parte de  los centros de 
salud que brindan servicios en odontología, para 
estudiar el número de profesionales por habitante, 
según región – distrito.
Hay datos que muestran los "desiertos odontológicos", 
es decir, zonas con ausencia de servicios, que serán 
usados con el fin de dirigir políticas públicas y 
privadas de salud bucodental.
Con el estudio se obtuvo además la data de la 
pirámide poblacional: edades de los profesionales 
para hacer estimaciones futuras sobre cuántos 
odontólogos se requieren para cubrir  la totalidad de 
habitantes en el país, edad de pensión y graduandos 
universitarios.
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DISTRIBUCIÓN POR GRUPOS SEGÚN 
EL ESTATUS LABORAL.

DISTRIBUCIÓN 
DE ODONTÓLOGOS
QUE TRABAJAN 
EN CLÍNICA.

DISTRIBUCIÓN POR GRUPOS DE ACUERDO 
A LAS RAZONES POR LAS CUALES LOS 
PROFESIONALES EN ODONTOLOGÍA NO 
TRABAJAN.

DISTRIBUCIÓN SEGÚN PROVINCIAS DE LA CLÍNICA PRINCIPAL EN LA QUE 
TRABAJAN LAS PERSONAS CENSADAS.
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NOTA: 15 PERSONAS NO CONTESTARON ESTA PREGUNTA.

EL 87% DICE TENER UNA ACTIVIDAD CLÍNICA, Y EL 79% TIENE COMO 
ACTIVIDAD PRINCIPAL UNA ACTIVIDAD CLÍNICA.

EL 33% TIENE UNA ACTIVIDAD NO CLÍNICA, EL 21% TIENE COMO 
COMO ACTIVIDAD PRINCIPAL, UNA ACTIVIDAD NO CLÍNICA
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ESTATUS LABORAL DE LOS 
ODONTÓLOGOS EN CLÍNICA 
PRINCIPAL EN LA QUE 
TRABAJAN.

ESTATUS LABORAL POR 
RANGO DE EDADES EN CLÍNICA 
PRINCIPAL EN LA QUE 
TRABAJAN.
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PERCEPCIÓN DE LA CANTIDAD DE PACIENTES ATENDIDOS 
POR LAS PERSONAS PROFESIONALES EN ODONTOLOGÍA.
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PORCENTAJE DE ODONTÓLOGOS QUE CONSIDERAN QUE NO TIENEN
SUFICIENTES PACIENTES EN SU CLÍNICA, SEGÚN LA PROVINCIA EN 
LA CUAL SE ENCUENTRA LA CLÍNICA.
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ASALARIADO EN EL 
SECTOR PÚBLICO

ASALARIADO EN UNA 
CLÍNICA PRIVADA

ASALARIADO EN 
EMPRESA PRIVADA



INGRESO MENSUAL RELACIONADO A LA ODONTOLOGÍA
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NO TIENE

- DE ¢470.000

- DE ¢470.000

¢470.000 - ¢939.000

¢940.000-¢1.199.000

¢1.200.000-¢1.999.999

MÁS DE ¢2.000.000

¢470.000 - ¢939.000

¢940.000-¢1.199.000

¢1.200.000-¢1.999.999

MÁS DE ¢2.000.000

20-39 HORAS +40 HORAS

DESEOS DE TRABAJAR MÁS DE 
LOS ODONTÓLOGOS.

ESTATUS LABORAL DE ACUERDO 
A DESEOS DE TRABAJAR MÁS.
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INGRESO MENSUAL RELACIONADO CON LA ODONTOLOGÍA.14
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INGRESOS MENSUALES RELACIO-
NADOS CON LA ODONTOLOGÍA 
SEGÚN HORAS REPORTADAS.

EVOLUCIÓN DE LOS INGRESOS
ENTRE 2019 Y 2020 MIDIENDO
EL EFECTO PANDEMIA.
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DENSIDAD DE ODONTÓLOGOS POR 10.000 HAB
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DENSIDAD DE ODONTÓLOGOS POR 10.000 HAB EN ZONA RURAL

DENSIDAD 
EN ZONAS RURALES


